

国务院:半年挖掉乱收费“病根”

全面清理涉企收费,严禁红顶中介“乱伸手”

据新华社北京4月8日电 国务院总理李克强4月8日主持召开国务院常务会议,决定集中用半年时间开展专项行动,在全国范围内清理规范涉企收费。

会议提出,专项行动重点在全国全面清理涉企行政事业性收费和政府性基金,主要涉及行政审批前置、市场监管和准入等具有强制垄断性的经营服务性收费,行业协会商会涉企收费等,挖掉乱收费的“病根”。

此次常务会议提出了五项具体清理举措:

一是对去年中央和地方政府确定取消、停征和减免的600多项收费规定进行自查、督查,必须落实到位,不得以任何理由拖延或拒绝执行,不得变换名目继续收取,尤其要落实好对小微企业、服务业、保障性住房、高校毕业生就业等减免收费基金的政策。

二是凡没有法律法规依据且未按规定批准,越权设立的涉企收费基金项目一律取消,坚决纠正擅自提高征收标准,扩大征收范围的行为。

三是凡没有法定依据的行政审批中介服务及收费全部取消。严禁行业协会商会打着政府旗号擅自设立收费项目或提高收费标准,严禁强制企业入会并收取会费,严禁强制企业付费参加会议、培训、展览或赞助捐赠等行为。

四是取消政策效应不明显、不适应市场经济发展需要的政府性基金,整合重复设置的收费基金。对政府性基金收费超过服务成本,以及有较大收支结余的,要降低征收标准。

五是对清理规范后保留的涉企收费建立清单,并向社会公布,清单外一律不得收费。强化举报机制,对乱收费的典型行为要曝光,并严肃追究责任,决不让各类违规收费“野蛮生长”,使广大企业不受滋扰、致力发展。

内外督查捆住“乱动的手”

有“时间表”,也有“路线图”。国务院会议用“凡”“一律”“全部”“严禁”等字词给涉企收费立下严格规矩。

权力膨胀致收费“任性”

近年来,国家曾多次发文清理规范涉企收费,但乱收费仍屡禁不止,一些已经取消的收费项目甚至改头换面,沉渣再起。

一位从事煤炭深加工的企业负责人说,去年开始国家推动煤炭行业清费立税,煤炭资源税从价计征改革已经推行,但很多杂七杂八的费用还是在收。

2013年以来,中央层

面累计取消、停征、减免了420项行政事业性收费和政府性基金项目,每年减轻企业和个人负担约920亿元;地方层面也取消、减免了一大批本地区设立的收费项目,2014年,全国各省区市累计取消收费超过600项。

此次国务院常务会议明确,要对这600多项收费规定进行自查、督查,防止乱收费沉渣再起。

“一些行政部门的权力膨胀,是收费屡禁不止的重要原因。”上海财经大学教授胡怡建说。

国务院发展研究中心企业研究所研究员王怀宇认为,造成涉企乱收费顽疾的原因,首先是政府权力边界不清,简政放权不到位,导致部分政府部门收费行为具有随意性,成了“一只乱动的手”。

乱收费要曝光更要追责

涉企收费,需要规范,也需要监管。

此次国务院常务会议明确,将清理规范后保留的涉企收费建立清单,并向社会公布,强化举报机制,对乱收费的典型行为要曝光追责。

“应该建立督办制度,定期公布查处结果,曝光典

型案例。对查实的乱收费,除依法依规予以处罚外,还要追究相关部门和单位负责人的责任。”胡怡建建议。

一些业内人士也提出,应该加大正税清费的力度,税是公开透明的,但费的法律层次、管理监督等会有明显不足,也容易滋生腐败。

据新华社

工商业用电 每度降1.8分

据新华社北京4月8日电 4月8日,国务院常务会议决定,为降低企业成本、稳定市场预期、促进经济增长,有扶有控调整产业结构,适当下调燃煤发电上网电价和工商业用电价格。

一是按照煤电价格联动机制,下调全国燃煤发电上网电价平均每千瓦时约2分钱。

二是实行商业用电与工业用电同价,将全国工商业用电价格平均每千瓦时下调约1.8分钱,减轻企业电费负担。继续对高耗能产业采取差别电价,并明确目录,加大惩罚性电价执行力度。

此外,为改善铁矿石企业生产经营环境、促进结构调整,支持上下游产业协调发展和升级,保障国家资源供应安全,会议决定,自5月1日起,依法适当下调铁矿石资源税征收比例,减按规定税额的40%征收。



平安直通·车险

来电询价免费 送 车辆防尘刷

4008-000-000

TOYOTA

车到山前必有路 有路必有丰田车

五星安全 为行程一路护航 荣获 C-NCAP 五星认证

KeenLook犀利前脸 丰田特有,让热情呼之欲出

8速S-CVT 实现平稳换挡的驾驭快感

960mm后席空间 承载更多舒适、欢乐和自由

节油更亲民 1.6L S-CVT:5.9L MT:6.3L 1.8L S-CVT:6.1L MT:6.5L

幸福可以传递 第11代 COROLLA 卡罗拉

3000元 即购即得政府惠民补助金

COROLLA 卡罗拉 1.6L S-CVT车型 百公里油耗5.9L 荣获政府节能环保汽车推广目录 购车即享3000元政府惠民工程补助金

幸福有礼 只为你 *活动时间为2015年4月1日-5月31日 详情请咨询当地一汽丰田经销商

幸福保证 购车即得950元交强险

幸福假期 购车即有机会赢得4999元旅游大礼 (含个人意外所得税,全国共400份)

幸福“0”距离 4月15日起,贷款购车 即享0利率优惠

卡罗拉幸福号 “卡罗拉幸福号”现已开启免费婚礼车队服务,快来预约吧! (限石家庄、保定、秦皇岛、济南、临沂、潍坊、烟台、济宁、太原)